

SPRÁVA OBCE

První zasedání obecního zastupitelstva v tomto roce se sešlo 18. února a projednalo a schválilo navýšení a přesuny v rozpočtu obce, omezení autobusových spojů zastávky Kvasiny, Škoda Auto, projednalo a schválilo předávací protokoly veřejně přístupové komunikace „Mezi statky“ a „U hlubokého lesa“, Malé vodní nádrže PEO 01“ a „Přeložky vodního toku Odbočky z Dlouhé strouhy“, dále projednalo a schválilo darovací smlouvu s Královéhradeckým krajem na darování pozemků, projednalo a schválilo Provozní řád kulturního domu, schválilo nákup štěpkovače za cenu 63 tisíc Kč bez DPH.

Další – 22. zasedání zastupitelstva proběhlo 5. března, kdy v tajném hlasování byl radním zvolen p. Rudolf Beneš a z funkce odstoupila pí Rolečková. Určeným zastupitelem pro spolupráci na pořízení změny územního plánu byl jmenován Ladislav Bárta. Zastupitelstvo souhlasilo se zařazením správního území obce do území působnosti Integrované strategie území regionu MAS Sdružení SPLAV. Dále schválilo zproštění mlčenlivosti finanční úřad vůči Policii ČR v souvislosti s vyšetřováním dotace na kanalizaci.

Zasedání 20. května schválilo pokyny pro dopracování návrhové části strategie rozvoje obce pro firmu SURPMO, a.s. a zároveň navýšení ceny o jedno procento DPH, tj. o 3000,- Kč, které bude hrazeno z rozpočtu obce. Projednalo a schválilo v souladu s projektovým záměrem navýšení kapacity mateřské školky a schválilo opravu budovy MŠ v ceně do 200 tisíc Kč. Schválilo také záměr úprav kulturního domu – výměnu dalších oken, přesun Vchodu, úpravu vestibulu, úpravu okolí budovy, opravu a zdvižení terasy a zřízení bezbariérového vstupu.

Byly objednány služby p. Pohla na zajištění občerstvení na 3 dny v týdnu po dobu tří měsíců. Zastupitelstvo projednalo výsledek výběrového řízení na stanovení protipovodňových opatření fi Vodohospodářský rozvoj a výstavba a.s. Praha, která předložila nejnižší nabídku ve výši 313.148 Kč včetně DPH.

Schválilo také záměr prodat pozemek p. č. 1386/1 za minimální cenu 1.000 Kč za m 2.

Projednalo a schválilo příspěvky na činnost OZ AVZO ČR 15 tisíc, OS Brouček Solnice 20 tisíc, SK Solnice 10 tisíc, OS Klub kvasinských důchodců 40 tisíc, SKI Skuhrov n. B. 30 tisíc, TJ Tenisový klub Kvasiny 20 tisíc, SHD Kvasiny 40 tisíc, OS PFERDA 10 tisíc, Volejbalovému klubu Auto Škoda 30 tisíc, OS Život na zámku 20 tisíc, Českému rybářskému svazu Solnice 5 tisíc, ÚSP Kvasiny 7 tisíc, Cyklistickému oddílu Kvasiny 10 tisíc, na motokros Jiřímu Maixnerovi 8 tisíc, Klubu důchodců Solnice 1 tisíc, Mysliveckému sdružení Solnice 5 tisíc Kč, dále na údržbu obecních areálů: TJ Tenisový klub Kvasiny 50 tisíc, volejbalovému klubu Auto Škoda 80 tisíc Kč.

Dále schválilo dofinancování základních platů učitelů ZŠ Kvasiny ve výši 221 tisíc. Projednalo plánovaný letecký den Aeroklubu Dvůr Králové n. L. dne 1. června. Vyjádřilo nesouhlas s fúzí nemocnic Rychnov nad Kněžnou a Náchod.

Zasedání 10. června schválilo Jednací řád Zastupitelstva obce Kvasiny a bez výhrad schválilo závěrečný účet obce za rok 2012 a účetní uzávěrku obce za rok 2012. Projednalo také dar od firmy Škoda Auto na nákup stromů pro výsadbu v hodnotě 27 860,- Kč. Projednalo a schválilo výsledek výběrového řízení na akci „Rozšíření vodovodu a kanalizace“ s vítěznou firmou AQUA SERVIS a.s., která podala nejnižší cenovou nabídku ve výši 363 440,- Kč.

Zastupitelstvo také projednalo a schválilo finanční pomoc občanům obce Dolní Beřkovice postiženým povodněmi v celkové výši 100 tisíc Kč a výtěžek ze vstupného akce kulturní komise ve výši 6 000,- Kč.

25. zasedání 19. srpna schválilo přijetí dotace na platy ošetřovatelek v pečovatelské službě od Královéhradeckého kraje ve výši 90 tis. Kč a o tuto částku bude navýšen rozpočet obce. Zároveň vzalo na vědomí zprávu p. Kratěnové, vedoucí pečovatelské služby o změnách a současném stavu pečovatelské služby. Dále projednalo odkupy pozemků pro výstavby v obci, stavební úpravy v čp. 133 pro rozšíření mateřské školky a vícepráce při opravě budovy školy a nákup vozidla na elektrický pohon v ceně 263 tisíc bez DPH.

Projednalo a schválilo požární řád obce. Pro zvýšení kapacity mateřské školky schválilo finanční příspěvek 148 tisíc Kč na vybavení nových prostor a na vybudování přístupu k mateřské školce 290 tisíc Kč. Zároveň uvolnilo 2 miliony Kč na realizaci 2. etapy rekonstrukce Kulturního domu, jeho zateplení a výměnu oken za plastová.

Další zasedání 14. října schválilo plán inventur k 1. 1. 2014, pověřilo funkcionáře a pracovníky kontrolou příspěvků různým organizacím, projednalo a schválilo přijetí finančního daru od firmy Škoda Auto ve výši 100 tisíc korun a navýšení rozpočtu obce o tuto částku. Projednalo a schválilo výkupy dalších pozemků v obci.

27. zasedání 2. prosince schválilo pravidla rozpočtového provizoria do doby schválení rozpočtu, podmínky smlouvy o zřízení chodníků, projednalo a schválilo vícepráce při úpravě kulturního domu, přijalo finanční dar od firmy ŠKODA AUTO ve výši 60. Tisíc Kč a přijetí finančního daru pro školu a školku ve výši 10 tisíc a dofinancování platů učitelů a nepedagogických pracovníků ZŠ a MŠ z rozpočtu obce ve výši 160 tisíc Kč. Dále schválilo přijetí dotace z rozpočtu Mikroregionu Rychnovsko na nákup elektrické čtyřkolky ve výši 68.508,- Kč, schválilo prodej malotraktoru T4K14 p. Pavlu Lukavskému a schválilo záměr tenisového oddílu realizovat stavební úpravy areálu.

Poslední – 28. Zasedání 27. 12. 2013 schválilo rozpočet pro rok 2014, prodej pozemku, vypracování projektové dokumentace na opravu 2. patra budovy mateřské školy ing. arch. Linhartem a příspěvky na činnost zájmových organizací, z toho 80.000,- Kč pro Spolek kvasinských důchodců. K 31. 3. 2014 zrušilo Výbor pro rozvoj obce.

VOLBA PREZIDENTA

Ve dnech 11. a 12. ledna se konala v historii první přímá volba prezidenta České republiky. V okrese Rychnov nad Kněžnou nejvíce hlasů získali ing. Miloš Zeman a Karel Schwarzenberg.

Prvním přímo zvoleným prezidentem republiky se v celostátním hlasování stal

Ing. MILOŠ ZEMAN.

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY KONANÉ VE DNECH 25. 10. a 26. 10. 2013

V seznamu bylo zapsáno 1 065 voličů, k volbám v obci přišlo 643 občanů, což je volební účast 60,38 %, odevzdáno bylo 640 obálek, platných hlasů bylo 637, tj. 99,53%.

Výsledky voleb v obci:

	hlasů	
1. Česká str. sociálně demokratická	148	23,23%
2. Strana svobodných občanů	10	1,56%
3. Česká pirátská strana	7	1,09%

4. TOP 09	62	9,73%
5. Hlavu vzhůru- volební blok	3	0,47%
6. Občanská demokratická strana	40	6,27%
9. Politické hnutí Změna	4	0,62%
10. Strana soukromníků ČR	3	0,47%
11. KDU – ČSL	68	10,67%
13. Strana zdravého rozumu	0	
14. Aktiv nezávislých občanů	0	
15. Strana práv občanů ZEMANOVCI	5	0,78%
17. Úsvit přímé demokracie T.Okamury	67	10,51%
18. Dělnická str.sociální spravedlnosti	7	1,09%
20. ANO 2011	118	18,52%
21. Komunistická strana Čech a Moravy	87	13,65%
22. LEV 21-Národní socialisté	0	
23. Strana zelených	8	1,25%

Za tuto stranu kandidovala také občanka Kvasin, pí Soňa Klímová, majitelka Kvasinského zámku.

NAŠE ŠKOLA A ŠKOLKA

Nejprve úvodem z archívu o vzniku naší školy:

První škola v Kvasinách byla postavena v roce 1868. Do té doby chodila mládež do obecních škol v Solnici a ve Skuhrově nad Bělou.

Protože rodiče dětí platili školné, brojili solniční radní proti stavbě školy v Kvasinách, protože tím se měl zmenšit příjem školní rady v Solnici.

Pozemek pro stavbu školy daroval Josef Kotlan, rolník čp. 27 a pozemek pro školní zahradu Jan Kubíček čp. 26. Peněžitě přispěl na stavbu továrník Jan Démeth, majitel závodu na zušlechťování plátva a příze v horních Kvasinách. Proto solniční rozhlašovali, že budou mít Kvasiny židovskou školu.

Stavbu školy řídil zednický mistr Jan Rajnyš z Kvasin. Škola byla jednotřídní s kabinetem a bytem pro učitele. Jako první zde nastoupil učitel Josef Hlaváček. Učil tu od roku 1868 až do roku 1873.

Roku 1869 byla ve škole konána poslední kanovnická vizitace. V roce následujícím (1870) byla všechna práva nad školami církvi a kněžím odňata a byli ustanoveni císařsko – královští okresní školní inspektoři.

Protože počet školou povinných dětí stoupal (v roce 1891 měly Kvasiny už 1076 obyvatel) byl pro všechno žactvo nedostatek místa. Byla sice v budově zřízena menší II. třída, ale více se udělat nedalo, protože tu byl také byt učitele. V roce 1887 rozhodlo proto obecní zastupitelstvo, že postaví školu novou – čtyřtřídní. Od souseda Jana Kubíčka, čp. 26 byl přikoupen pozemek a na jaře roku 1888 bylo započato se stavbou. V roce příštím byla škola dohotovena a dne 8. září 1889 slavnostně vysvěcena. Dne 15. září zahájeno v ní pak vyučování.

S vymáháním školného od rodičů dětí byly stále svízele a bylo proto placení školného rozhodnutím obecního zastupitelstva dnem 3. prosince 1897 zrušeno. Vydržování školy bylo zahrnuto do obecního rozpočtu a hrazeno školní přírůžkou k daním.

Škola měla 4 třídy a kabinet. První a II. třída byla v přízemí, III. A IV. třída v poschodí. Řídícím učitelem se stal Bohumil Bednář.

V prvních letech nové školy tu učiteloval také Gustav J. Lašek, pozdější ředitel měšťanské školy ve Vamberku a spisovatel historického díla „Solnice město a bývalé panství“. Později tu učil Josef Popelka, zakladatel první pamětní knihy obce Kvasin.

Ooooooooooooooooooooooooooooo

Š k o l a

Koncem února t. r. děti navštívily divadelní představení „Zkoušky čerta Belínka“ v našem Kulturním domě, které hrál divadelní spolek z Kvasin. Děti mnohé herce znaly a na pódiu je vítaly potleskem. Divadlo se moc líbilo, při výtvarné výchově nakreslili, co je nejvíc zaujalo a starší žáci o něm psali i sloh.

V březnu bylo další překvapení – ukázka výcviku ptáků. Byl tam puščík, sova, káně, orel i krkavec. Mohli se je podržet v rukavici na ruce, pozorovali jak létají pro potravu a jak dokáží poslechnout svoji ošetřovatelku.

V dubnu za dětmi přijeli hasiči z továrny Škoda se svým velkým autem a sanitkou. Při zaparkování před Kulturním domem ukázali výbavu aut s názorným výkladem, mohli zkusit hašení různými přístroji, lehnout si na nosítka i si vylézt do záchranářského koše.

Ve Skuhrově n. B. odehráli v tamní tělocvičně zápas ve florbalu, který nakonec vyhráli 4:3. V ÚSP žáci viděli ukázky výcviku služebních psů.

23. dubna byli žáci na celodenním zájezdu do Prahy. Nejprve shlédli představení Babička v Divadle Na Fidlovačce, potom jeli lanovkou na Petřín, kde se sami sobě smáli v zrcadlovém bludišti a potěšili se pohledem na Prahu z rozhledny. Petřínskými stráněmi potom došli až k Hradu, kde se fotografovali s hradní stráží. Potom pokračovali Nerudovkou na Karlův most a dále k autobusu.

V květnu se již tradičně žáci zúčastnili krajského kola atletické Kinderiády v Novém Městě nad Metují. Mezi 28 školami se neztratili: Tomáš Kubů získal 5. místo, Kristýna Moravcová, Lukáš Malina, Tomáš Kulhánek vždy 9. místo v různých disciplínách. Štafeta na 4 x 60 metrů doběhla desátá. V květnu se také žáci zúčastnili fotbalového turnaje McDonalds cup, kde v kategorii malotřídek skončili na 2. místě. Naše škola také tradičně uspořádala dva atletické čtyřboje i pro žáky z okolních škol – Solnice, Skuhrova n. B., Dobrého a Lukavice.

V rámci projektu „Dobrý soused“ se žáci první třídy zúčastnili výtvarné soutěže na téma „Životní prostředí, odpady a my“ pořádané ŠKODA AUTO a.s. ve spolupráci s firmou ASA. V této soutěži získala 2. místo Natálie Ptáčková, Tomáš Kubů a Lada Marková se umístili na 6. a 7. místě. Slavnostní vyhlášení se konalo v aule okresního úřadu v Rychnově nad Kněžnou, kde byly výtvarné práce vystaveny a poté putovaly do Solnice, Kvasin a do ŠKODA AUTO a.s.

19. června se uskutečnil školní výlet, kde si děti prohlédly soubor lidových staveb Vysočina na Veselém kopci, zahrály si divadlo v loutkářském muzeu v Chrudimi a obdivovaly koně v hřebčíně ve Slatiňanech.

Dále se konala tradiční soutěž o Miss a Missáka školy. Děti zpívaly, recitovaly, hrály na nástroj, tančily, kuchtily a potom proběhla módní přehlídka ve stylu retro 60. a 70. let. Tajným hlasováním se nakonec Missákem pro tento školní rok stal Tomáš Kulhánek, dívčí Miss byla vyhlášena Barbora Ježková. 24. června děti navštívily DPS, kde zahrály a zazpívaly a celou módní přehlídku znovu předvedly.

Zástupci hasičů přivezli ceny a diplom pro Lukáše Malinu, který se umístil ve výtvarné soutěži „Požární ochrana očima dětí“ na třetím místě v okresním kole a v krajském kole na místě druhém.

Při zahájení nového školního roku 2. září bylo přivítáno 12 nových prvňáčků.

25. září se konal již 14. Ročník přespolního běhu, který se velmi vydařil. Děti si mohou vybrat z bezplatných kroužků – atletický, tělovýchovný, počítačový, taneční, kroužek šikovných rukou, hru na flétnu a náboženství.

Žáci přinesli velké množství kaštanů a žaludů, sbírali léčivé rostliny, pomerančovou a citronovou kůru a starý papír. Vydělané peníze se používají na školní akce. Byl také zahájen plavecký výcvik v Rychnově n. K.

V prosinci děti vyrobili vánoční ozdoby, kterými byl 30. listopadu vyzdoben vánoční strom u hasičské zbrojnice a při této akci žáci zahráli Příběh z Betléma. 5. Prosince se konala tradiční Čertovská škola, kde se od rána hemžilo čerty, anděly i Mikuláši. Po rozdání balíčků se děti vypravili do DPS a na obecní úřad.

V rámci projektu Dobrý soused naše škola dostala 15 stavebnic MERKUR, které finančně zajistila Obec Kvasiny a závod ŠKODA AUTO, a.s.

Š k o l k a

Do divadla v Rychnově n. K. děti vyrazily linkovým autobusem na veselé představení podle klasického Večerníčku „PAT A MAT“. V dubnu byli navštíveni hasiči, kteří ukázali moderní hasičské auto, sanitu a plošinu. Děti si vyzkoušely stříkání hadicí a hasičským přístrojem, přepravní lůžko v sanitce a dokonce i řízení hasičského auta.

Při příležitosti Dne země děti v Rychnově n. K. na Poláckově náměstí vyrobily eko květinu a pak zamířily do divadla na původní českou pohádku Strašidelný mlýn, kde si děti zazpívaly a na závěr zatančily na pódiu.

Poslední dubnový den se slétly čarodějnice, byla uspořádána soutěž v čarování, letu na koštěti. Květnová pohádka s názvem „Povídání o sluníčku“, sehraná Divadlem Matěje Kopeckého, vyprávěla o slunci, které nedopatřením spadlo na zem. Děti se setkaly i s jezevčíkem Ferdou a se smutným zajíčkem. Děti byly rády, že se sluníčko pomocí svých kamarádů dostalo zpět na oblohu.

30. května uspořádala školka akci pro rodiče a děti „Přijďte mezi nás“, kde byli rodiče informováni o rozšíření mateřské školky od září 2013.

Děti navštívily zámek Častolovice, kde shlédly minizoo. Výlet se uskutečnil vlakem. Na konci školního roku dva předškoláci byli korunováni na prvňáčky.

Během léta začala přestavba tělocvičny na druhou část oddělení mateřské školky a tím se zvýšila kapacita o dalších deset dětí, tím celkový počet dětí v mateřské školce stoupl na 22 míst a otevření bylo 30. 9. 2013.

Došlo i k personálním změnám, kdy pí Mgr. Adéla Handová odešla na mateřskou dovolenou a za ní nastoupila učitelka pí Mgr. Jana Janečková, která bude mít na starosti novou část školky.

KULTURA V OBCI

Kulturní dění v obci bylo jako vždy zahájeno tradičními plesy.

9. února se konal v Kulturním domě 11. ples školy a spolku rodičů, 15. února 2. ples důchodců s hudbou Našláply a předtančením, 23. února pak hasičský bál, kde hrála hudba Brilliant Band.

13. března vystoupil v Kulturním domě divadelní spolek Zdobničan s představením „Manželka se nepůjčuje.“

30. dubna vyšel od školy lampionový průvod ke kulturnímu domu, kde proběhlo tradiční pálení čarodějnic.

12. května přijel kouzelník, který velice pobavil a na památku si děti odnesly tvarovací balónky.

8. června se konal ke Dni dětí Pohádkový les. Děti vyrazily od kulturního domu a po trase potkávaly postavy z pohádky „Zkoušky čerta Belínka“. Plnily úkoly a za získaná razítka dostaly sladkou odměnu. Akce měla velký úspěch a přišlo na ní přes sedmdesát dětí.

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA

Kvasiny působí na území obce Kvasiny, Skuhrov n.B., Houdkovice, Brocná a Solnice. Práce je především zaměřena na dovoz a donášku obědů.

V dubnu došlo k organizační změně vedoucí pracovnice, když na místo pí I.Rýdlové nastoupila paní Magdalena Kratěnová.

Pečovateľská služba poskytuje i možnost návštěvy pedikérky a kadeřnice. Pracovnice pečovatelské služby jsou kvalifikované pečovatelky. V tomto roce absolvovaly povinné školení zaměřené na aktuální potřeby služby, dále získaly způsobilost k řízení služebního motorového vozidla a tím se staly mobilními.

Ž i v o t n a z á m k u

V lednu ještě dobíhala výstava betlémů, která slavila velký návštěvnícký úspěch a 30. března na ní navázala výstava amatérských umělců připravená ve spolupráci s městem Solnice. 25. května začala výstava fotografií Vlastimila Dohnálka a soch Petra Pokorného, která trvala až do 14. července.

9. června zámek zažil premiérový sraz veteránů, zakončený jejich spanilou jízdou Solnicí a Kvasinami. Na nádvoří, kde stylově oblečení majitelé a majitelky vystavovali své miláčky se sešlo neuvěřitelné množství lidí z celého kraje, kteří si vychutnali nejen pohled na krásné veterány, ale i vynikající guláš podávaný v Loveckém sále.

15. 6. se v zámecké kapli konala pouťová mše a hned druhý den tradiční Koncert rodin ZUŠ Rychnov n.Kn.

Na konci června a začátku července byly koncerty Poláčkova léta- 25. června zahrál L. Janeček na kytaru a Vaculová na flétnu, 30. června vystoupila Lea Vítková a Jiří Příbyl s operními áriemi a sérii koncertů završil J. Kaulfers a Guitar Arte Trio 5. července.

27. června v Loveckém sále bylo loučení 9. tříd Základní školy Solnice ve spolupráci s Městem Solnice.

14. července se sjeli bordur kolie z celé republiky na svoji bonitaci a 17. srpna se uskutečnila vernisáž mladých výtvarných umělců, která trvala až do 6. října. Poslední srpnový den zaplnil Slavnostní koncert laureátů houslové soutěže Fr. Muziky v Nové Pace.

12. října hostila zámecká kaple posvícenskou mši a od 26. 10. do 24. 11. byla výstava amatérských výtvarných umělců. 30. listopadu opět byla výstava betlémů ze sbírek Jarmily Haldové, která opět trvá až do konce ledna 2014.

Letošní program ukončil 28. prosince již tradiční Punčový koncert.

OS KLUB KVASINSKÝCH DUCHODCU

Uspořádal 19. ledna valnou hromadu klubu, kde byla projednána činnost klubu v roce 2012 a plán činnosti na rok 2013 a byli přijati noví členové.

28. března se v Kulturním domě podával velikonoční mazanec a byla beseda

s. p. Vladimírem Holoubkem, který donesl videozáznamy s tematikou o kasinském zámku, jeho majitelích a počátcích továrny a dalších majitelích i vedoucích pracovnících. U každého z nich byly typy vyráběných automobilů.

Jakmile skončil, navázal svým příspěvkem p. Jan Sláma svým vyprávěním s obrázky z přírody – jak běží rok. Nejprve z Orlických hor – od pramene Bělé, či jednotlivé snímky ve sledu: jaro, léto, podzim, zima: pěkné chalupy i horské boudy vzorně opravené. Nechyběl slovní doprovod, ani zvuky z přírody. Podobně následovaly záznamy z Vysočiny, někdy uváděné slovem, tichou hudbou, též ptačím švitořením. Potlesk za oba programy svědčil o spokojenosti přítomných 57 osob.

18. dubna byla beseda s p. Karlem Kučerou nad obecní kronikou. Posluchači se dozvěděli o výkyvech počasí, živelních pohromách, o častých požárech v obci, o účasti kasinských mužů v 1. světové válce, o životě v obci, kde chyběly mužské ruce při práci, po válce – nouze i hlad, v období mezi válkami pomalé zlepšování situace.

Nadešla mobilizace – muži se zakrátko vrátili. Za okupace si lidé navzájem příliš nedůvěřovali, jeden na druhého i donášel. I z naší obce byli židovští občané deportováni. Téměř nikdo z nich se nevrátil po válce zpět.

Po válce 1945 se život v obci pomalu vracel do normálních kolejí. Nebylo to jednoduché pro nikoho.

Na květen – přesně 23. května byla uskutečněna jarní vycházka na vlastní náklady do Kostelce nad Orlicí a Častolovic. Autobusem jsme cestovali na nádraží v Rychnově n.K., odtud vlakem do Častolovic na zastávku. Potom pěšky ke kosteleckému zámku, kde byla jeho prohlídka, pak park s nádhernými kvetoucími azalkami a rododendrony.

22. června ráno bylo zataženo. Zájezd až do Borohrádku projížděl přeprškami. V Chrasti byl navštíven zámek se zahradami, v Luži prováděné vykopávky a na Chlumku byl navštíven chrám p. Marie Pomocné. V Košumberku byla projita zřícenina hradu a vyslechnuto povídání o léčebnách, kde se léčí poúrazové stavy a dětské vady pohybového ústrojí. Další zastávka byla v Nových Hradech, kde byl navštíven zámek s následným obědem.

Putování pokračovalo do Wroclavi s kostelíkem a bývalými lázněmi a opravenou dřevěnou poustevnou a kde je také mohyla, kde byl zavražděn poslední z Vršovců.

23. července se klub vypravil na vlastní náklady do Nového Města n.M., pak pěšky do útulny Peklo, kde byl sraz k obědu. Bylo také prohlédnuto okolí a v Novém Městě prohlídka zámku a zámeckých zahrad. Výletu se zúčastnilo 22 důchodců.

15. srpna byla v Kulturním domě podávána grilovaná kuřata se zákuskem a kávou. K poslechu i tanci hrála hudba. Zúčastnilo se 52 důchodců.

SPORT V OBCI

V o l e j b a l

Volejbalový klub AŠ Kvasiny uspořádal ve dnech 27. a 28. dubna již dvaadvacátý ročník Jarního turnaje mládeže, kterého se zúčastnilo 34 družstev, a to 10 družstev mladších žákyň a pět družstev mladších žáků, 14 družstev starších žákyň a 5 družstev starších žáků.

Za sobotu družstva odehrála 80 zápasů. V oranžovém volejbalu ze 30 družstev zvítězilo družstvo VK Sport Rychnov n. K. A, ve žlutém volejbalu ze 14 družstev zvítězilo družstvo DDM Týniště n.O. B, v modrém volejbalu z 22 družstev zvítězilo družstvo Slavia Hradec Králové Edoušci a Červeném volejbalu z pěti družstev Sokol Nechanice.

V neděli družstva odehrála 258 zápasů. Po oba dny areál navštívilo 500 diváků. Jako čestný host se zahájení turnaje zúčastnil místopředseda poslanecké sněmovny a poslanec za

L y ž a ř i

Ze strany trenérů byla sezóna hodnocena kladně. 54 registrovaných závodníků získalo celkem 71 medailí, z toho 24 zlatých, 24 stříbrných a 23 bronzových.

Na Mistrovství ČR na Poustevnách v Beskydách Zuzana Holíková na 1,6 km trati nenašla přemožitelku, stala se vítězkou a držitelkou titulu Mistryně ČR pro rok 2013.

T e n i s

Díky finanční podpoře obce byl vybudován 4. kurt, při jehož výstavbě odpracovali členové klubu téměř 600 brigádnických hodin a investovali další prostředky do kompletního vybavení hřiště. V průběhu prázdnin 2 x týdně probíhal trénink mládeže.

Sportovním vrcholem klubu se stalo uspořádání celostátního turnaje mužů ve dnech 17. a 18. srpna. K zápasům se prezentovalo 21 hráčů. Ve finále domácí B. Nosek obhájil loňské prvenství. Do finále čtyřhry se probojovaly dva domácí páry – B. a M. Noskovi, kteří zvítězili nad J. a P. Šremrovými.

N a š i h a s i č i

Dobrovolní hasiči z Rychnovska vyrazili v ranních hodinách do zaplavených oblastí ve středních Čechách. Členové SDH Kvasiny spolu s dobrovolnými hasiči z Kostelce n.O., Českého Meziříčí a Častolovic dorazili do zaplavených Dolních Beřkovic, které s 1 300 obyvateli leží na levé straně Labe několik kilometrů po proudu od soutoku s Vltavou u Mělníka. Obec byla stejně jako v roce 2002 opět vyplavena.

Do Dolních Beřkovic vyjelo z Kvasin pět dobrovolných hasičů – Vladimír Šíla ml., Michal Kubec, Petr Binko, Luboš Šmída a Vladimír Skokan. Sbírkou na pomoc zařídil Vladimír Šíla ml.

23. února se uskutečnil tradiční ples. K tanci hrál Brilliant Band. Kulturní dům při této akci praskal ve švech.

27. dubna proběhl sběr železa a 30. dubna hasiči zajistili občerstvení při pálení čarodějnic.

11. května se náš sbor zúčastnil okrskové soutěže v Brocné a 1. června se konalo v Malé Černé okresní kolo soutěže v požárním sportu. V soutěži jednotlivců zvítězil Lukáš Kroupa, mezi ženami Tereza Kulštejnová, 3. místo ještě přidala Markéta Jakicová, všichni z Kvasin.

8. června se konal okresní přebor jednotlivců – Kasinská šedesátka, kde v kategorii přípravek skončili Nikola Bartoníčková a Tomáš Píć na 3. místech. Na této akci se finančně podílela obec Kvasiny a Královéhradecký kraj. Děti se stále pravidelně scházejí vždy v pátek na svůj kroužek.

Od 24. července do 28. července se na myslivecké chatě v Roudném konal dětský tábor pro nejmenší hasiče. 23. listopadu dvěma autobusy byl výlet do Hradce Králové na prohlídku letecké záchranné služby a centrály hasičského sboru. Akci domluvil a zařídil p. Pavel Kroupa.

Sportovní střelba

Jedinou zástupkyní Královéhradeckého kraje ve sportovní střelbě na červnové olympiádě mládeže do 18 let byla Katka Divíšková, kterou Český střelecký svaz jmenoval členem dorosteneckého reprezentačního družstva ČSS pro rok 2013.

ŠKODA AUTO – závod Kvasiny

11. listopadu byla zahájena výroba modernizovaného modelu Yeti. Závod budou nyní opouštět dvě verze – městská a outdoorová.

21. listopadu byla v závodě velká oslava – z linek sjelo auto s pořadovým číslem 1 500 000. Byl to stříbrný superb.

V závodě nyní pracuje v třisměnném provozu 4 500 lidí. Denní kapacita je 800 vozů. Automobilka přikoupila pozemky, kde se staví nová svařovna, což se přičítá snaze o získání další významné práce v rámci koncernu – výroby velkého sportovního SUV. Koncem roku došlo k výměně ředitele závodu, kdy skončil Pavel Richter, který přešel do Mladé Boleslavi a ředitelem se stal Jiří Černý, který působil v kolínské automobilce TPCA.

DEMOGRAFICKÉ ÚDAJE

K 31. prosinci 2013 žilo v obci 1 389 obyvatel a 14 trvale žijících cizinců. Narodilo se 13 dětí, zemřelo 14 občanů, přistěhovalo se 44 osob a odstěhovalo 37. Sňatek uzavřelo devět párů a nikdo se nerozvedl.

OBEC KVASINY V ROCE 2013

Karel K u č e r a